

День здоровья для семей с детьми

Дни здоровья в Хааберсти получили начало в 2008 году и традиционно проходят два раза в год.



Открытие Дня здоровья.

По словам старейшины Хааберсти Марека Юргенсона, в программе последних дней здоровья были мероприятия для самых маленьких детей, что вызвало большой интерес среди жителей, и теперь районная управа Хааберсти организовала накануне Дня отца День здоровья для семей с детьми. И это было правильное решение — так много детей в Центре досуга еще никогда не видели.

День здоровья открыл старейшина Хааберсти Марек Юргенсон, который наградил участников конкурса рисунков, посвященного Дню здоровья.

В день здоровья нашлись занятия для всей семьи. Всем вместе можно было посмотреть спектакль «Пятуке» детского театра «Мику-Манни». На следующий день здоровья дети «заказали» кукольный театр. На сеансе в бассейне физиотерапевт Майкен Саремат обучала молодых мам, как приучать грудных детей к воде и как младенцам и малышам

в игровой форме дать физическую нагрузку и создать эффект тренировки. Также по предложению ведущего состоялись состязания для всей семьи.

Маленькие дети смогли участвовать в занятиях фитнесом, в лекции о здоровом питании, проходившей в игровой форме, или научиться оказывать первую помощь в больнице для Мишки. К тому же можно было мастерить в уголке рукоделия или сделать карты ко Дню отца в библиотеке Нурменуку. Родители смогли прослушать различные лекции по темам здоровья, получить совет у физиотерапевта и семейной медсестры и получить консультацию по теме о здоровье зубов ребенка.

Детскую программу поддержали замечательными сувенирами и занятиями для детей Таллиннский департамент здравоохранения и социального обеспечения, «Хипп», «Салвест», АО «AnkaMedical», Эстонский союз зубных врачей, LoomBands Eesti, «Калев Спа».



Старейшина Хааберсти Марек Юргенсон награждает участников конкурса рисунков.



Сеанс в бассейне.

Ходатайствовать о школьном пособии можно до 30 ноября

Группа Таллинна и в этом году будет выплачивать пособие для детей, идущих впервые в школу. Ходатайства принимаются в отделе социальной опеки районной управы Хааберсти, по адресу Эхитагяе тээ, 109а в кабинетах 107 и 111. Ходатайство можно оформить и посредством гражданского портала www.eesti.ee. Ходатайство может подать родитель, который зарегистрирован с ребенком по одному адресу и по данным регистра народонаселения является жителем Таллинна, по крайней мере в течение года до того, как ребенок пошел в школу. Также условием является то, что ребенок начнет обучение в Таллиннской школе. Пособие будет выплачиваться двумя частями. Выплата первой части пособия (160.-) началась в конце сентября и выплата второй части пособия (160.-) начнется в конце июня, при условии, что ребенок и ходатайствующий являются по данным регистра народонаселения жителями Таллинна непрерывно и ребенок учится в школе Таллинна. По-прежнему возможно ходатайствовать в отделе социального обеспечения о пособиях, зависящих от доходов, которыми являются расходы на поправку здоровья, затраты на обучение детей и на занятия в кружках по интересам, по поводу несчастных и чрезвычайных случаев. При ходатайстве исходят из нетто-доходов семьи за предшествующие три месяца, что на первого члена семьи меньше действующей минимальной зарплаты (390.-) и на каждого следующего члена семьи меньше чем 80% от нижней границы действующей минимальной зарплаты. К ходатайству следует приложить документы о расходах, по поводу которых подается ходатайство. Для получения дополнительной информации о возможностях и условиях ходатайства просим обратиться к специалистам социального отдела опеки. Прием проходит в кабинетах 107 и 111: Пн 9.00–12.00 и 14.00–17.30; Вт 9.00–12.00; Чт 9.00–12.00 и 14.00–16.30; Пт 9.00–12.00. При желании можете задать свои вопросы и решить проблемы со специалистами по телефону: 640 4830, 640 4834, 640 4862.

Время адвента дарит надежду

Эдгар Сависар
мэр Таллинна



Наступило самое темное время года, но и самое светлое, где почти в каждом доме зажженные свечи адвента вселяют надежду и веру в будущее. Накануне приближающегося Рождества мы становимся более открытыми и радостными, и мысленно возвращаемся назад в прошедший год, чтобы оценить его. Мы становимся похожими на детей, верим в Деда Мороза, в то, что в жизни, как и в сказке, добро побеждает зло.

С какими чувствами встречаем рождественское время в 2015 году, когда мир вокруг нас становится все более нестабильным, а будущее малообещающим? Война на Ближнем Востоке и в Африке становится все ближе, влияя кризисом беженцев уже на жизнь соседних с нами государств. Огромные растраты Estonian Air, в то время, когда в бюджете уменьшаются деньги на социальные нужды, — все

это заставляет нас задуматься о заботе правительства. Действительно ли мы живем в такой стране, где каждый думает только о себе, а не об Эстонии и ее маленьком народе? Куда мы хотим прийти, если руководители государства, чьей высшей обязанностью является забота о народе, объявляют, что им стыдно быть эстонцами. Как рождаются такие мысли? Насколько человек должен сломаться, что стыдится своей национальности?

Я не могу ответить на эти вопросы, потому что никогда не доходил до того, чтобы испытывать стыд за Эстонию. Наше государство — это ведь не горсть исполнительных политиков. Эстония веками сохраняла свою культуру и язык, в тяжелой работе рождаются любовь и дети, которым даже в самые тяжкие времена оккупации пытались дать лучшее образование. И все ради того, чтобы у нас было будущее, чтобы Эстония жила и процветала. Теперь мы стали настолько политкорректными, что о любви к своему народу и государству больше нельзя и говорить. Это не приведет к добру. Я не боюсь этого и могу смело признаться — я люблю Эстонию, свою Родину!

Уходящий год был для меня тяжелым. Я побывал там, где свет и тишина говорят о вечности. Но бойцовский характер не позволили мне переступить черту. Вера в то, что мой полученный десятилетиями опыт еще понадобится, вдохновляли и придавали сил. Чудесно было видеть вокруг себя близких людей, и когда силы вернулись, принимать искреннюю поддержку друзей. Меня поддерживали на пути возвращения к жизни, и это невозможно забыть. В благодарность к простым и сердечным людям Эстонии 18 октября я открыл двери своего дома в Хундисильма и пригласил всех к себе в гости. Пришли тысячи людей со всех уголков Эстонии, и мы чудно провели несколько часов. Для меня как будто состоялись предрождественские праздники. Что греха таить, я нуждался в поддержке и чувстве локтя, что мне бескорыстно и предложили.

Когда Таллиннский пробст Ян Таммсалю освятил мое простое жилище, я понял, что до тех пор, пока мы верим в добро, Эстонию и ее народ нельзя поставить на колени.

Я поверил в то, что вместе мы сможем противостоять злу и насилию и выстоим назло плохим временам. Мне вспомнилась Балтийская цепь, непрерывная стена из людей, единое дыхание ночных праздников песни — начало нового времени. Мы не должны забывать эти дни, нельзя превращаться в простых потребителей, для которых Рождество значит бесконечные походы по магазинам. Мы не должны становиться суеверными под чьим-то влиянием и не должны наклеивать ярлыки. Не должны охотиться на ведьм на земле, которая достойна свободы! Чем мы лучше тех, кого обвиняем в несправедливости? Так спрашивают у нас маэстро Эри Клас и поэт-философ Ян Каплинский. Давайте не будем отвергать разум, давайте послушаем, что они нам скажут!

Желаю всем лучистого адвента! Пусть рождественский свет поможет нам найти в жизни самое важное, поможет простить своих недругов и беречь свой дом и близких. Потому что, пока нам есть, кого любить, мы будем сильными. Рядом с этим все остальное неважно.

Красивого всем Рождества!

Таллиннская Рождественская ярмарка
20.11.15 – 08.01.16
НА РАТУШНОЙ ПЛОЩАДИ
Проведи день в сказке!
Традиционные народные промыслы, угощения и напитки
Большая рождественская елка и подарки
Увлекательная рождественская программа
Лед мороз, гномы и северные олени
Открыт каждый день
10.00 – 19.00
www.christmasmarket.ee

Меньше бессмысленного чириканья

Марек Юргенсон
Старейшина Хааберсти



В кругах, связанных с граффити, распространено мнение, что у городских чиновников темнеет в глазах, когда они слышат о граффити, и каждого любителя уличного дизайна, направляющегося с пульверизатором к стене дома, считают опасным для общественного порядка. Конечно же, это не так, потому что в отношении лавирующего на грани искусства и вандализма граффити, как и в других сферах жизни, красок больше, чем черная и белая. Другое дело обстоят с бессмысленными писаками, которые от граффити, как от способа выражения общественного мнения, так же далеки, как земля от солнца. Жертвой вандалов стал недавно построенный и такой долгожданный скейт-парк, причем замарали и произведение уличного дизайна, украшающее скейт-парк. Уличный дизайн и пакчанье — это две большие разницы и потому заслуживают разного отношения. Для того, чтобы увидеть разницу, надо изучить этот вопрос.

Граффити как античное увлечение

Граффити считается исконным полем деятельности молодежи, и это несмотря на то, что у него довольно длинная история. Первыми начали писать на стенах свои имена, ругательства или критические замечания в адрес общества еще в античной культуре. На сегодняшний день все настенные рисунки и письма того времени взяты под охрану как культурное наследие. Даже то послание, нацарапанное на стене до 79 года в Помпеях, которое сообщает древнюю истину, что учитель дурак, заслуживает сегодня благоговейного любования. Из античного граффити выросла культура. Корни современного граффити уходят в 1960-е годы, когда критически настроенная молодежь стала наносить свои послания на стены. Развивая граффити, искали возможности обратить на себя внимание своеобразными методами, и поэтому шрифты и фигурки становились все сложнее. Самыми примитивными граффити были изображения, помечающие территории или сферу влияния банд. Легче всего было наносить по исполнению рисунки на стены, и именно эти непостижимые изображения дали начало связи граффити с порчей частного имущества, падением нравов общества, алкоголизмом и наркоманией.

Инфодень полиции

В последний день октября в Центре досуга Хааберсти для жителей района состоялся инфодень «Безопасное общество — безопасный Хааберсти» в рамках проекта Ляэне-Таллиннского отделения констеблей «Мое общество». На инфодень пришло более полусотни местных жителей, которые были заинтересованы в помощи своей и районной безопасности.

У каждого члена общества есть своя роль и ответственность по созданию безопасного и дружелюбного общества. Для увеличения собственной безопасности и безопасности близких людей, для защиты своего

Граффити в Эстонии

В Эстонии распространение граффити связывают с ростом политической активности времени восстановления независимости, что в последнее время все быстрее заменяется потребностью различных субкультур себя афишировать. Все же развита и более художественная форма граффити, где граффитисты могут создать в общественном пространстве идею новую настенную живопись, которой можно наслаждаться. Если настенная живопись рождается в подходящем месте, граффити может внести в наш серый и заброшенный искусственный пейзаж свежее дыхание и разнообразие. И все же, уровень большинства граффити значительно ниже того, что можно назвать искусством. К граффити надо относиться уравновешенно, как и к другим модным формам самовыражения. В то же время, граффити, исходя из своей специфики, заслуживает большего внимания, чем брейк-танцоры, исполнители рэпа или уличные музыканты. От граффити остается знак, который часто для большей части общества эстетически неприемлем. Утверждение, что граффити и делается для того, чтобы шокировать, не соответствует истине. Жуткие рисунки и надписи на стенах больше никого не шокируют. Заставляют только владельцев домов сжимать кулаки и клясться отомстить.

Что делать с граффити

Граффити, как форма самовыражения, признанная молодежью, должна развиваться в направлении зрелости и ответственности. Здесь есть над чем поработать как работникам с молодежью, так и педагогам, а также признанным художникам уличного дизайна, чьи талантливые работы страдают от того, что их ставят в один ряд с мазней. Толерантность, которую ждем от общества, предполагает как понимания граффити (если это не портит чье-то имущество), так и желания общественности, чтобы город был чистым от пошлых настенных рисунков. Определенного метода, который бы работал на 100%, к сожалению, нет. Но есть различные возможности, которые помогли бы ограничить порчу и размалевывание стен.

Пополним знания молодежи

Молодежи следует объяснять как можно раньше, что такое граффити, где корни этого явления и почему граффити исторически себя оправдало. Когда в Нью-Йорке в начале 70-х построили скоростную дорогу Бронкси, то выселили из домов многие семьи бедняков. Причина, по которой

граффити начали появляться на стенах домов, была именно в том, что люди хотели показать свое желание вернуться на свою территорию и в свои дома, потому что это были изначально их территория и жилища. На сегодняшний день такое оправдание отсутствует, но без этой информации молодежь не будет знать, что когда-то делали и почему сейчас этого не следует делать. Таким образом, один хороший метод — это организация мастерских уличного дизайна в школах, молодежных центрах, дневных центрах, чтобы эта информация распространялась и дошла до большего количества людей.

Следует ограничить продажу аэрозольных красок

Продажа аэрозольных красок разрешена в любом возрасте и их доступность велика. Установление ограничения продажи красок по возрасту (например, с 18 лет) наверняка снизило бы размалевывание стен, потому что большинство мазил моложе 18 лет. Наказания для портящих стены не уменьшатся. Но очень хорошим методом был бы такой: в придачу к чистке своих «произведений» надо было бы чистить, мыть и перекрашивать чужие. Это был бы более эффективный метод воспитания, чем просто штраф.

Кружок и мастерские уличного дизайна

Чем больше у молодых любителей граффити возможностей рисовать легально (например, в кружке уличного дизайна при Молодежном центре Хааберсти), тем меньше будет нелегальных рисунков. Правда, этот метод имеет успех только при наличии больших возможностей для легальных рисунков. А это сделать очень трудно.

Вместе с молодежью чистить и перекрашивать испорченные и изрисованные поверхности

Если молодежь сделала что-то сама, то, как правило, бережет это: они присматривают за вычищенными и отмытыми поверхностями и сами дают знать, если кто-то опять пытается что-то испортить. Растет у молодежи и гражданское начало. Сдержанность размалевывание стен в общественных местах помогло бы более частое посещение полицейского патруля. Освещение и камеры (даже если они не работают) обычно пугают малюющих, т.к. делают их видимыми. Патрули непременно уменьшили бы разрисовывание стен в общественных местах и установка камер спугнула бы потенциальных любителей делать гадости. ●

Молодежь приводила в порядок свой район

На последней неделе октября активная молодежь вместе с Центром досуга привела в порядок скейт-парк и территорию вокруг Молодежного центра. В акциях недели по благоустройству приняли участие 30 молодых людей.



Кевин Полль
Молодежный работник

Неделя благоустройства началась с приведения в порядок недавно открытого скейт-парка. Молодежь помыла исписанные аттракционы, сгребли старые листья и собрали мусор. Центр досуга Хааберсти предложил всем помощникам после многочасовой работы горячий суп и чай. Молодежь отнеслась к своим заданиям со всей серьезностью и пришли к выводу, что чудно и с пользой провели послеобеденное время.

На следующий день все вместе убирали Молодежный центр Хааберсти и территорию вокруг него. Молодежный центр является популярным местом сбора молодежи, где молодые могут проводить свое свободное время бесплатно и в соответствии со своими целями: участвовать в работе пяти бесплатных кружков по интересам, получить помощь в учебе и информацию, касающуюся молодежи, и вместе с другими безо-

пасно играть в бильярд, настольный футбол или Хбокс, общаться. Вместе с молодыми людьми привели в порядок внутренние помещения молодежного центра и переставили мебель. И вокруг молодежного центра сгребли старые листья и убрали мусор.

Неделю по благоустройству закончили в Молодежном центре Хааберсти мероприятием и ярмаркой бесплатных вещей. Бесплатных вещей на ярмарку принесли много, и многие молодые люди нашли себе на ярмарке игрушки или одежду. В конце дня самых активных наградили дипломами, замечательным-wrapом и шоколадкой.

Старейшина Хааберсти Марек Юргенсон подарил молодежи за проделанную работу новые Хбоксы-игры, в которые можно будет играть в молодежном центре.

Центр досуга Хааберсти благодарит всех молодых людей, которые принимали активное участие в неделе по благоустройству! ●

Лучшие маленькие спасатели



Команда 3в класса гимназии Ярвеотса вместе с классным руководителем Марье Лиудеманн и заместителем старейшины Хааберсти Юханом Хиндов.

В Центре досуга Хааберсти выявили лучших маленьких спасателей. Финальное соревнование по выявлению лучшего маленького спасателя организовал Центр досуга Хааберсти в совместной работе с районной управой Хааберсти, Таллиннской скорой помощью, с бюро по предупреждению несчастных случаев при Северо-Эстонском центре спасения Департамента спасения и со всеми школами Хааберсти.

Учащиеся третьих классов школ Хааберсти прошли предварительное обучение по пожарной безопасности

и оказанию первой помощи. На финальных соревнованиях свой класс представляли команды из четырех человек. Всего в соревнованиях принимали участие 12 команд. Финальное соревнование состояло из викторины и практических заданий по оказанию первой помощи и противопожарной безопасности.

Первое место завоевала команда 3в класса Ыйсмяэской гимназии. Второе место получила команда 3а класса Ыйсмяэской гимназии. Третье место досталось 3б классу гимназии Ярвеотса. ●

В Хааберсти зажгли Олимпийский огонь

29 октября в Ыйсмяэском Холле спортивных игр уже в четвертый раз состоялось спортивное событие «HANK Олимпиада». На своеобразную олимпиаду пришли команды из всех школ района. В конце замечательного дня команда Русской гимназии Хааберсти унесла с собой переходной кубок.

«HANK Олимпиада» — это своеобразные спортивные состязания между школами района, в которых участвуют гимназисты. В этом году было 10 видов состязаний, раньше только шесть. При выборе видов состязаний исходили из реальных олимпийских видов спорта, которым придали совершенно новую цель, чтобы обеспечить равные возможности для всех команд. При таких веселых нюансах соревнующиеся должны были опираться на свою смекалку и оригинальный подход. Все виды состязаний были командными.

Участники мерялись силами в десяти видах спорта: пенальти, метание мяча, бейсбол, фехтование, гребля, волейбол, метание копья, стрельба из лука, бег на точность и баскетбол. В пенальти надо было вместо ворот попасть в столб или шест. В метании мяча бросить мешок с песком точно на расстояние 26,47 м в сумме на команду. В бейсболе надо было за одну минуту на команду забросить как можно больше теннисных мячей в так называемое «гнездо». В фехтовании вместо шпага использовали шесты для прыжков в высоту длиной 4,5 м, которыми пытались попасть в мишень. Гребля проходила на эргометрах и вместо традиционной гребли команды игра-



Команда Русской гимназии Хааберсти, завоевавшая первое место: Иван Шелков, Владислав Журбенко, Герман Усов, Даниил Дятлов, Николай Чинчикеев, Евгений Маслов, Артем Фалилеев.

ли в «рыбалку». В волейбол играли с накрытой сеткой (так называемый «слепой волейбол»). В метании копья команды должны были из предоставленных материалов смастерить бумажный самолет и запустить его как можно дальше. В стрельбе из лука команде надо было попасть из специально сделанной для соревнований рогадки с одной стороны пло-

щадки в мишень, расположенную на другой стороне. В беге на точность команда должна была бежать или идти в направлении средней линии с закрытыми глазами и остановиться как можно ближе к средней линии. В баскетболе надо было забросить как можно больше мячей в специально для соревнований сооруженную корзину, у которой не было щита.

Пятое место завоевал Ыйсмяэский русский лицей, четвертое место Таллиннская гимназия Ярвеотса. На третьем месте расположилась команда Таллиннской Ыйсмяэской гимназии в составе: Ээро Пыллувеэр, Каспар Клеттенберг, Маркус Вильберг, Сандер Пухасорг, Кристьян Саммол и Аллар Ньюгаст. Второе место завоевала команда гимназии Мустьйе в составе: Эдуард Кургьяк, Альберт Гладильщиков, Илья Ищенко, Даниил Коваленко и Эдгар Шведов. Больше всего пунктов за все соревнования набрала команда Русской гимназии Хааберсти в составе: Владислав Журбенко, Иван Шелков, Герман Усов, Даниил Дятлов, Николай Чинчикеев и Артем Мартин Фалилеев.

«HANK Олимпиаду 2015» поддерживали районная управа Хааберсти, Ыйсмяэский бассейн, Таллиннская гимназия Ярвеотса, Таллиннская немецкая гимназия, MyFitness, Центр багутов Harry-Fly, Exit Room, боулинг Al Mage, спортивный клуб RIM, АО Pipelife Eesti, Теннисная школа Рене Буша и Ыйсмяэский Холл спортивных игр.

Центр досуга Хааберсти еще раз благодарит всех спонсоров и желает успехов команде победителей. Встретимся на следующих играх! ●

Турнир по шахматам, посвященный Дню отца

В Социальном центре Хааберсти стало доброй традицией накануне Дня отца организовывать скоростной турнир по шахматам для пожилых.



В этом году соревновались уже в 16-й раз. По словам старейшины Хааберсти Марека Юргенсона, турнир по шахматам является приятной возможностью пожилым людям, занимающимся шахматами в различных объединениях, встретиться и померяться силами. Шахматы помогают сохранять остроту ума и бодрость духа.

Как и в прошлом году, главным судьей был судья Союза шахматистов Эстонии Индрек Туру. В турнире приняли участие 24 шахматиста со всего Таллинна. Первое место завоевал представитель Социального центра Хааберсти Степан Иванов. Со второго по шестое места разделили среди других участников представители Социального центра Хааберсти — Геннадий Павлов, который руководит шахматным кружком при социальном центре, и Владимир Носков.

Судья Индрек Туру вручил специальный приз Энну Пиррусу, который единственный смог обыграть Степана Иванова. ●

Издатель: Управа Хааберсти
Эжитаяте тез 109А, 13514 Таллинн
Телефон редакции: 640 4853
e-почта: elina.rannaste@tallinnlv.ee
Изготовление: Editor Grupp OÜ
Тираж: 19 500 Печать: Printall AS
Распространение: Direct Post

Бойцовский дух и воля к победе

На прошедших выходных в северной столице России, городе Санкт-Петербурге прошел юбилейный, 10-й по счету, турнир по джиу-джитсу «St. Peterburg Open», который является не только финальным отборочным турниром перед чемпионатом мира, но и кубком Европы. В турнире принимали участие спортсмены из многих регионов России, а также из Бельгии, Израиля и Эстонии.

В течение двух дней на трех татами 135 спортсменов продемонстрировали великолепную технику и красоту этого древнего стиля, пришедшего к нам из эпохи самураев. Эстонию на соревнованиях представили мо-



Главный тренер Анжелика Грибовская, Александр Захаров, Игорь Грибовский, Дмитрий Шашков, тренер Валерий Калинин.

лодые бойцы спортивной школы BUSHINKAN, которые достойно показали себя в нескольких дисциплинах турнира. В упорной борьбе с лучшими представителями этого боевого искусства наши ребята Дмитрий Шашков и Александр Захаров завоевали золотые медали, проявив тем самым высочайшую волю к победе и упорство в достижении поставленной цели, в очередной раз доказав свою преданность школе.

Поздравляем наших ребят с этим прекрасным достижением и выражаем искреннюю благодарность их наставнику и учителю Игорю Грибовскому. ●

СПОРТИВНАЯ ШКОЛА BUSHINKAN

ПРИГЛАШАЕТ НА ЗАНЯТИЯ

Джиу-Джитсу

Дзюдо

ТРЕНИРОВКИ ПРОВОДЯТСЯ ДЛЯ ДЕТЕЙ НАЧИНАЯ С 3-х ЛЕТНЕГО ВОЗРАСТА И ВЗРОСЛЫХ

Ehitajate tee 109A / 2 III korrus

Haabersti Vaba Aja Keskus

tel. 519 44 206

www.bushinkan.ee info@bushinkan.ee

МОЛОДЕЖНЫЙ ЦЕНТР ХААБЕРСТИ

Ноябрь

- 23.11 в 16.00 **Танцевальный кружок**. Заставим бедра двигаться, знакомая с различными танцевальными стилями. У тебя есть еще время достать из шкафа туфли для танцев, смахнуть пыль и собраться вместе.
- 23.11 в 17.00 **Художественный кружок**. Кружок предназначен для молодежи от 7 до 16 лет и для всех бесплатный.
- 24.11 в 15.00 **День Кадри**. Вместе отметим день Кадри. Сделаем костюмы, разисуем лица, разумные танцы и песни! Деятельности хватит на весь день!
- 24.11 в 16.00 **Кружок рукоделия**. Шьем, вяжем на спицах и крючком! Кружок для всех участников бесплатный.
- 25.11 в 17.00 **Кулинарный кружок**. Кружок предназначен для ребят от 10 до 16 лет и для всех бесплатный.
- 30.11 в 16.00 **Танцевальный кружок**
- 30.11 в 17.00 **Художественный кружок**

Декабрь

- 1.12 в 19.00 **SLIDE 2015**. Соревнования по танцам между общеобразовательными школами Хааберсти, Мустамяэ и Кристийне. Slide отметит свой 10-летний юбилей в Роккафе. Более подробную информацию о соревнованиях и условиях участия найдете по адресу: www.slide.ee
- 2.12 в 17.00 **Кружок уличного дизайна**. Познакомимся с различными направлениями

уличного искусства, попробуем рисовать на бумаге и на других поверхностях, и это совершенно легально! Кружок предназначен для ребят в возрасте от 7 до 26 лет. Участие для всех бесплатно.

- 7.12 в 16.00 **Танцевальный кружок**
- 7.12 в 17.00 **Художественный кружок**
- 8.12 в 16.00 **Кружок рукоделия**
- 9.12 в 17.00 **Кулинарный кружок**
- 14.12 в 16.00 **Танцевальный кружок**
- 14.12 в 17.00 **Художественный кружок**
- 15.12 в 16.00 **Кружок рукоделия**
- 16.12 в 17.00 **Кружок уличного дизайна**
- 17.12 в 16.00 **Турнир по бильярду**. Турнир по бильярду молодежного центра выявит 8 лучших полуфиналистов. Победители турнира получат право представлять Молодежный центр Хааберсти на соревнованиях по бильярду среди открытых молодежных центров.
- 21.12 в 16.00 **Танцевальный кружок**
- 21.12 в 17.00 **Художественный кружок**
- 22.12 в 16.00 **Кружок рукоделия**
- **Молодежный фонд**. Молодежный центр Хааберсти основал фонд, где молодежь может ходатайствовать о получении поддержки для проведения мероприятий, для занятий и проектов. Если у тебя есть хорошие идеи и ты нуждаешься в помощи, тогда набери смелости и свяжись с нами: info@haabersti.ee

Молодежный центр Хааберсти, Ыйсмяэ тез, 88А (остановка Мезлеспее)
Открыт с понедельника по пятницу с 14.00 до 20.00
Телефон: 5309 0808
Электронная почта: info@haabersti.ee

СОЦИАЛЬНЫЙ ЦЕНТР ХААБЕРСТИ

- 25.11 в 13.00 **Концерт**. В гости придет эстонский актер и певец Тынну Килгас, который выступает на радио, телевидении, в ансамбле, на концертах, в фильмах и телесериалах.
- 2.12 в 13.00 **Концерт**. Эрвин Лиллпеа выступит для всех, кому нравится его музыка.
- 8.12 в 14.00 **Открытие выставки** Наталии Григор. Выставка шелка, познакомимся с деятельностью клуба «ArtSilk Klubi». Выступит эстонский Клуб песни.
- 9.12 в 13.00 **Концерт**. Труппа солистов «Кантааро» исполнит знакомые арии из оперетт и опер, итальянские песни, эстрадные и рождественские песни популярных композиторов.

Новые занятия:

- **По понедельникам в 10.00 изучаем немецкий язык** (на базе русского языка), приходи на занятия!
- **По понедельникам Послеобеденное ТВ** — вместе посмотрим фильмы.
- **Новый кружок пения «Веселый комод» (2 раза в месяц)** — будем петь о золотой осени.
- **Каждый месяц в третий вторник с 12.00 до 13.30 группа поддержки для пожилых**. Круг общения направляет духовник EELK Пезтер Кралл.
- **Каждый месяц в первую среду с 14.00 до 15.00 Час молитвы** — службу проводит церковный духовник Валдек Йохансон, музицирует Кристийна Хойдрем.
- **Каждый четверг с 11.00 до 13.00 Прием** представителя Таллиннского объединения пенсионеров **Маргариты Ламсон**.

Информацию об услугах социального центра, о деятельности по интересам и мероприятиях можно получить по телефону 657 9872 или в инфозале Социального центра.